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           През месец април 2026 година в  ОУ „Свети Свети Кирил и Методий“ – с. Бежаново по 

проект „Човешка библиотека- преживяно, научено, разбрано и оценено“ се проведоха две 

екскурзии – до фермата за щрауси „Сините щрауси“ – с. Брестница и Зоологическата градина в 

град Ловеч. Проектът е с продължителност 19 месеца. Дейностите по проекта се реализират с 

финансовата подкрепа на Европейския съюз. 

           Основната цел на проекта е да подпомогнем образователните процеси в предучилищната 

и училищна възраст за изграждането на хора, които уважават многообразието, ценят различието 

и приемат способностите и възможностите на всеки. 

           Проектът се изпълнява в партньорство с детска градина „Зорница“ – с Торос, общ. 

Луковит, читалище „Учител – 1921 г.- с. Бежаново, общ. Луковит и фондация „Сдружение за 

социално и образователно приобщаване“. Включени са деца от ДГ и ПГ и учениците от 1-7 клас 

от ОУ „Свети Свети Кирил и Методий“ – с. Бежаново, общ. Луковит, обл. Ловеч. 

           Основните дейности са: работа с деца и ученици за осъществяване на интеркултурно 

образование; обучения на педагогическите специалисти за придобиване, развиване и прилагане 

на компетентности за демократична култура в рамките на интеркултурно образование в 

мултикултурна среда, които ще се провеждат от фондация „Сдружение за социално и 

образователно приобщаване“ – гр. София; подкрепа за интензивна работа за изграждане на 

общност от активни родители; провеждане на информационни кампании насочени към 

допускане на дискриминация. 

            Учениците от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ – с. Бежаново, участници в проекта, 

посетиха фермата за щрауси „Сините щрауси“ – с. Брестница. С голям интерес те наблюдаваха 

редките и специални видове щрауси във фермата, слушаха внимателно разказа на 

собственичката, която ги запозна с  начина им на живот и отглеждане, както и продуктите 

получавани от тези птици – пера, яйца, месо и др. Голямо любопитство предизвика и музеят на 

щраусите, където има голямо разнообразие и интересни идеи за приложението на различните 

продукти от щраусите, оформени като сувенири. 

            С нетърпение и радостно очакване група ученици посети Зоологическата градина в град 

Ловеч, където  се отглеждат около 420 животни и птици от 74 вида, представители на всички 

континенти. Зоопаркът е втория по големина в България. Красивата природа, разнообразието на 

отглежданите животни и птици предизвикаха огромно любопитство и радост. Накрая,  на 

обособените за целта детски площадки     се отдадоха на заслужена почивка, весели забавления.  

Дълго време след това участниците в екскурзията оживено споделяха своите богати 

впечатления от видяното. 
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